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Horoskop in čas - tranziti in dinamika realnega časa 
  
Rojstni horoskop pomeni arhetipske zasnove človekovega telesnega, duševnega in duhovnega 
organizma, ta pa je nekakšen živeči ulomek med zavednim in nezavednim dojetjem univerzalnega, 
tako notranjega kot zunanjega okolja. Vse nezavedno je potencialno zavedno in k temu uzaveščanju 
vsako človeško bitje tudi teži, čeravno mora na poti uzaveščanja premagovati veliko ovir in regresivnih 
tendenc. Rojstni horoskop je nekakšen trenutni posnetek človekovega multidimenzionalnega bitja, ki 
se od rojstva vseskozi razvija, s tem pa rojstne danosti nenehno tudi spreminja. Velik, če ne največji 
del človekovega razvoja vse do zrele dobe je namenjen temu, da se v človekovem doživljanju 
ponovno izrazijo in osvetlijo najrazličnejše teme, ki jih je človek nedodelane in nerešene prinesel iz 
prejšnjih inkarnacij. Hkrati z vse večjim samozavedanjem raste tudi otrokova in pozneje mladostnikova 
sposobnost nevtralizirati konfliktnost predstav o sebi in svetu ter se s tem integrirati. Integracija 
pomeni, da se tematizacije bolj grobo konfliktnega značaja končujejo in izginjajo iz življenja, s tem pa 
dajejo prostora bolj pretanjenim odtenkom donosov do sveta in do sebe. Večja integriranost pomeni 
širšo dojemljivost, večjo duševno stabilnost, večjo spontanost, večjo vsestranskost motivov in 
uravnoteženost želja, večjo sposobnost soočenja s prej izrinjenimi ali ignoriranimi vidiki svojega bitja. 
  
Dinamika realnega časa je razvojna napetost, ki nastaja med delno latentnim, delno manifestnim 
posameznikovim organizmom na eni strani, in silnicami, ki so trenutno aktivne v kozmičnem 
organizmu, se pravi v človekovem integralnem okolju. Planeti se premikajo vsak trenutek, s tem pa 
spreminjajo naravne razvojne tendence. Kako zunanji makrouniverzum vpliva na manifestirajoče se 
človeški mikrouniverzum, nam kažejo tranziti. Tranziti ali planetni prehodi niso pravzaprav nič drugega 
kot odnosi trenutnih planetnih položajev z rojstnimi planetnimi položaji v horoskopu nekega 
posameznika. Tranzitna slika, ki jo je treba, kot vse v astrologiji, jemati celostno. integralno, kaže 
odnos med trenutnim in rojstnim horoskopom. 
  
V učenju in pa v preučevanju nekega novega področja se seveda moramo najprej znajti v analizi 
posameznega, preden lahko preidemo na sintezo kompleksnega. Aktivni vpliv nekega gibajočega se 
planeta na rojstni planet se imenuje tranzit ali prehod zato, ker ta vpliv zelo niha glede na to, kakšne 
položaje zavzema gibajoči se planet glede na fiksnega. Vpliv tranzitnega planeta je najmočnejši, kadar 
pride na položaje, ki so z nekim rojstnim planetom \' močnem in precej natančnem aspektu. Sploh 
najmočnejši je, kadar tekoči planet pride v konjunkcijo z rojstnim, zelo močan tudi, kadar pride v 
opozicijo ali kvadraturo. Močan, vendar pa manj konflikten je ponavadi, kadar pride tekoči planet v 
trigonalni ali sekstilni aspekt z rojstnim planetom. Neredko so pomembno dejavni tudi polsekstili, 
kvinkunksi in polkvadrati, pa ravno tako gotovo tudi aspekti kvintilne in septilne vrste, le da jih astrologi 
večinoma vedno zanemarjajo. Tudi prehodi tekočih planetov čez pomembne midpointe v rojstnem 
horoskopu so včasih zelo pomembni. 
  
Konkretni vpliv nekega tranzitnega planeta je odvisen od več dejavnikov. Seveda je najprej odvisen od 
značajev samih udeleženih planetov, pri čemer ima fiksni planet pri rojstvu receptivno vlogo, tranzitni 
planet na trenutnem nebu pa aktivno, izzivajočo vlogo. Poleg tega je vpliv tranzita odvisen od 
medsebojnega kota udeleženih planetov. Tu veljajo iste zakonitosti kot pri aspektih. Konfliktni in napeti 
koti zamajejo relativno organizmično ravnovesje in izzivajo kvalitativne spremembe, ugodnejši koti pa 
pogosto olajšujejo sintezo in skladno integracijo v organizmu slabše uravnoteženih elementov. Pri 
analizi tranzitnega vpliva moramo upoštevati seveda tudi zodiakalne kvalitete, pa tudi hišne 
tematizacije obeh udeleženih planetov.  
  
V najširšem smislu ločimo tri tipe tranzitnega vplivanja. Najbolj nespecifičen je vpliv tranzita v 
posameznem zodiakalnem znamenju. Takoj ko tekoči planet preide v drugo zodiakalno znamenje, se 
to pozna v drugačni kvaliteti energij, ki napolnjujejo naš zemeljski univerzum. Senzitivni ljudje opažajo 
na svojem počutju celo vrsto sprememb glede na to, ali je Sonce trenutno na primer v Vodnarju ali 
Ribah ali Ovnu. Zunanji planeti od Saturna naprej zelo močno dajejo ton celotni družbeni atmosferi. 
Nenavadno hitro rušenje navidez tako trdnih družbenih ureditev vzhodnega bloka na prelomu iz 
osemdesetih let v devetdeseta kaže na to, kako Neptun in Uran izredno učinkovito razminirata 
preživele vrednote in na njih utemeljene strukture, kot jih simbolizira Kozorog. Pluton v Škorpijonu 
predeluje čustvene energije, ki se v grobo polarizirani obliki kažejo kot množično nasilje državljanskih 
vojn in mednacionalnih spopadov. Ko bo prešel v Strelca, bo na izkušnjah preteklih dob začela precej 
na hitro nastajati nova, Zemljo kot celoto bolj povezujoča življenjska filozofija, religiozne sfere se bodo 
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začele zavedati skupnih izvornih izhodišč. Plutonov prehod v Kozoroga bo pa bržčas botroval precej 
novi, globalno planetarni družbeni ureditvi, utemeljeni na novi hierarhiji vrednot. Drugi tip tranzitnega 
vpliva, ki je seveda osebno specifičen, je prehod planeta skozi posamezno horoskopsko hišo. Ko neki 
planet gre skozi določeno hišo, pa najsi je v njej kak planet ali pa ne, na njenem področju sproža 
specifične spremembe. Izpostavi nove poglede, spodbudi spremembe, odpira probleme, sili človeka v 
premišljevanje, ki naj bi mu sledili raziskovalni ali korektivni odzivi in prilagoditve. Skratka vsak 
tranzitni planet prinaša v izkustveno področje posamezne hiše nova izkustva in potencialno seveda 
tudi nove uvide. 
  
Tretji tip tranzitnega vpliva so tranziti prek horoskopskih točk, torej prek zasedenih planetnih položajev 
v rojstnem horoskopu, pa prek kardinalnih osi istega horoskopa. Nekateri redki astrologi verjamejo, da 
lahko zaznajo tranzite prek hišnih konic, ob čemer uporabljajo eni ene, drugi druge sisteme hiš, tako 
da se med sabo pobijajo. Delovanje tranzitnih planetov na rojstne je tako učinkovito in intenzivno, da 
lahko služi za ugotavljanje značaja na novo odkritih planetov in planetoidov.  
  
Delovanje tranzitov lahko opažamo na mnogih ravneh. Klasična astrologija je največ pozornosti 
obrnila na tisto, kar je najbolj očitno, se pravi na konkretne zunanje dogodke. Enako se je izpostavila 
nevarnosti izredno površnega, nerazvojnega in nedialektičnega prijema, kakršen je značilen za 
fatalistično vedeževanje. Vendar so zunanji dogodki le tista najbolj groba raven arhetipske 
manifestacije, ki nam skuša zbuditi pozornost s svojo skrajno nazornostjo in enostavno 
zapomnjivostjo. Dogodki nas nemalokrat prav udarijo po glavi, pa vendar potrebujemo veliko časa, da 
izluščimo zase kakšen koristen in konstruktiven pomen in pouk. Bolj subtilne ravni arhetipske 
manifestacije tranzitov se dogajajo v spremembi čustvenih razpoloženj, v predrugačenih notranjih 
potrebah, v novih radovednostih, v naveličanosti z izrabljenimi vzorci vedenja in razmišljanja, skratka, 
v najraznovrstnejših popadkih, ki človeka spodbudijo k zavestni dejavnosti in raziskovanju, še preden 
se zgodijo kakšni usodni in nepreklicni, pogosto tudi nepopravljivi dogodki. 
  
Vsak od planetnih tranzitov deluje po značilni časovni krivulji. Hitro tekoči planeti, to so seveda Sonce, 
Venera, Merkur in Mars, delujejo v tranzitih bolj očitno le dan ali dva, največ tri, včasih samo nekaj ur. 
Počasnejša Jupiter in Saturn svoj tranzitni vpliv raztegneta že čez več tednov ali celo mesecev, 
posebno takrat, kadar sta v zastoju. Zunanji trije planeti pa imajo sploh dolgotrajne in seveda zato tudi 
najbolj daljnosežne tranzitne vplive. Ker se na leto premaknejo le za nekaj stopinj naprej, pa se spet 
vračajo retrogradno, po trikrat ali celo petkrat preidejo isto fiksno točko v rojstnem horoskopu, s tem pa 
raztegujejo svoj izzivalni transformatorični vpliv kar na dve leti. Seveda je delovanje tranzita močnejše, 
kadar je tranzitni aspekt bolj natančen. 
  
Na splošno velja, da tranziti opaznejše delujejo le znotraj majhnih orbisov, bistveno manjših, kot jih 
upoštevamo pri običajnih aspektih. Vpliv je opazen, ko je do natančnega tranzitnega aspekta še 
kakšno stopinjo, intenzivira se, ko je do natančnega tranzita le nekaj kotnih minut. Planeti bolj 
impulzivnega značaja, to pa so Merkur, Mars, Uran in včasih Pluton., imajo bolj strmo krivuljo 
vplivanja. Še zlasti Uran včasih deluje povsem nepričakovano in eksplozivno, tako rekoč trenutno. 
Povsem natančno določanje kulminacije vpliva, ki se ponavadi izraža tudi v značilnih dogodkih, je 
oteženo, ker se redko kateri tranzit pojavlja izolirano sam zase. Ponavadi gre za sestavljeni vpliv več 
tranzitov, ki svoje vplive seštevajo, rezultanta pa določa smer in tempira stanja ter dogodke. S tem v 
zvezi ima posebno vlogo Luna, ki se premika po nebu izredno hitro in je izvršilec tranzitnega sproženja 
oziroma prehoda. To pomeni, da mora v kompleksni tranzitni sliki tudi Luna priti v katerega od 
mnogoštevilnih tranzitnih aspektov, da se zgodi neka sprememba ali neki dogodek. 
  
Pomembnejše spremembe v človekovem življenju se dogajajo takrat, kadar gre za multiple tranzitne 
vplive. Tako lahko zasledimo, npr. kadar se kdo ločuje in s čemer so povezane velike spremembe, cel 
kup tranzitov. Hujša obolenja, selitve, menjave službe, finančni polomi, razsvetljenja, spreobrnjenja in 
velika odkritja nikoli niso posledica posameznega tranzita, ampak številnih tranzitnih učinkov. Dostikrat 
pri usodnih prometnih nezgodah lahko ugotovimo, da v času katastrofalnega dogodka ni bilo niti 
enega neaspektiranega planeta v rojstnem horoskopu, čeravno to ne pomeni, da so bili vsi tranzitni 
aspekti neugodni. Ugotavljanje multiplih tranzitnih vplivov je za astrologa zelo zamudno delo, in na tem 
področju si je treba pomagati z računalnikom. Če je kvalitativna analiza situacije za računalnik pretrd 
oreh, pa kvantitativna, ki lahko zapisuje jakost tranzitnih vplivov v določenem trenutku, ni 
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zanemarljivega pomena. Vsekakor bi imelo računalniško napovedovanje kritičnih stresnih dni na 
astrološki podlagi velikansko premoč nad bioritmično analizo, če ta slednja seveda sploh kaj velja. 
  
Kadar tranzitni planet aktivira rojstni planet, ki ima več pomembnih aspektov, s tem v bistvu aktivira 
celo aspektno mrežo. Seveda pa posamezne arhetipske dejavnike znotraj aspektne mreže bolj postavi 
v ospredje, kadar je prav nanje najbolj natančno tranzitno aspektiran. Tranzitni vpliv tekočega planeta 
je močnejši, če se v času tranzita znajde tudi na podobni deklinaciji kot svoj čas rojstni planet. Zelo 
močan je vpliv hkratnega tranzita dveh ali več planetov, ki že v rojstnem horoskopu kažejo aspektno 
povezavo. To pomeni najbolj neposredno ekspozicijo določene teme iz rojstnega horoskopa. Nekateri 
astrologi so celo opazili resonančni vpliv aspekta dveh ali več tekočih planetov na enako aspektirane 
rojstne planete, čeravno med obema povezavama sploh ni tranzitne zveze. Eden od njih je npr. češki 
zdravnik dr. Jonas, ki je trdil, da so ženske plodne na dan, ko se na nebu ponovi isti kot med Soncem 
in Luno, kot ga imajo same v horoskopu. 
  
Poseben problem v obravnavi terminiranja tranzitov je vprašanje precesije. Nekateri astrologi menijo, 
da tranziti delujejo najmočneje, ko prehajajo čez siderične položaje rojstnih planetov, in ne čez 
tropske. Zato za vsako leto starosti prištejejo planetnim položajem v navadnem, torej tropskem 
zodiaku 50 kotnih sekund, da dobijo položaj največje občutljivosti za tranzite. Naj bralci sami 
preskusijo, ali to drži ali ne. Avtorju se ta korektura ne zdi potrebna. 
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